



微网实格 — 优秀案例展播 —

主办单位：四川日报报业集团华西社区报 川观新闻社区发布 封面新闻社区频道



“微”享合作让幸福满格 合作街道年度最美“微光”获表扬

打通服务群众“最后一百米”，擦亮民生幸福底色……1月18日，成都高新区合作街道举办了2023“微”享合作·遇见最美“微光”——党建引领“微网实格”治理年度表彰活动。2023年，合作街道持续深化党建引领“微网实格”治理工作，围绕提质“幸福城”、做实微网格、办好大运会、治理现代化等大事要事，全力推动市委决策部署和各项惠民政策落地。

16字诠释

铺开合作幸福民生画卷

2023年，合作街道大力推动党建引领“微网实格”治理各项措施落地落实，优化工作体系，探索推进网格营建，有效整合各类资源入网入格形成合力，推动“微网实格”治理实现常态可持续发展。

细“治”入“微”、“网”聚千线、做“实”服务、幸福满“格”——在表彰活动上，街道相关负责人用16个字概括了2023年合作街道“微网实格”治理深入推进的成效。

据介绍，2023年，合作街道以群众需求为导向，整合多元主体入网入格，成立了“微网实格”治理服务中心，发布了《合作街道党建引领“微网实格”治理体系运行服务操作手册》，全面启动了“微网实格”——“微品牌”“微榜样”“微空间”“微服务”四大行动计划，努力让基层治理更有广度、深度、精度，为辖区居民提供更加优质、高效的服务。

街道相关负责人表示，2024年，合作街道党建引领“微网实格”治理将不断巩固探索实践成果，持续保持长治



2023年度合作街道优秀微网格员。

效力和创新活力，为建设充满活力、和谐有序的现代社区探索新路径，作出新贡献，努力让社区成为展示中国式现代化万千气象的最佳窗口。

分类治理

5个社区分享治理新路径

社区作为城市社会的缩影版，是居民日常生活的基本单元，也是城市治理的“最后一公里”。在过去的2023年，合作街道的5个社区以群众需求为导向，坚持以推进资源、项目、活动、服务等落地网格为带动，激发多元参与，增强“微网实格”内生动力，根据自身特色和资源禀赋，探索“微网实格”分类治理特色创新路径。在表彰活动上，5个社区现场分享了“微网实格”治理特色路径。

顺江社区以顺化治，沿江筑景，致力打造“全龄友好包容社会营建”的一站式幸福美好生活场景，实现治理单元最小化、服务效能最大化；清江社区以党建引领，众筹共治为理念，创新“五微”工作法，有效提升社区精细化管理水平，为基层治理“共建共治共享”开辟了新的途径；天骄西路社区围绕“微网成炬 幸福满格”，不断提升“微网实格”治理效率和质量，致力于构建和谐共处的社区环境，从而实现全面提升居民幸福感的多彩天骄；中海社区以党建引领发展，盘活多元体系相融，从如何“补充人、留住人”出发推进微网格服务常态化运行，提出“功能型微网格”概念，致力于打造以人为本、多元共处、宜居宜业宜商的国际中海；晨风社区秉承“和而不同·美美与共”的社区愿景，搭建产业、服务、文化综

合性资源共享服务平台，激发“两新”组织活力，建立健全了党建引领、区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的社会治理新格局。

点点“微光”

闪耀在小区院落各个角落

本次活动中，合作街道对2023年度优秀网格员、优秀微网格员、优秀专属网格员进行了表彰。5位优秀网格人员代表分别讲述了他们的网格故事。

他们中，有坚守自己“微网公益”之路的杨甫，他是天骄西路社区第九网格第六微网格微网格员，这位客栈老板一年多来一直为来蓉青年提供免费住宿，帮助他们整顿心情重新出发；有带动居民主动参与一起让“乱草地”变身花园式“微网”新阵地的陈飞，她是晨风社区第十二网格第一微网格员，在小区“微治理”进程中，陈飞这样的微网格员冲到了第一线，成为小区最坚实的守护者；有用脚步丈量小区收集准确数据信息的王惠，她是顺江社区第一网格网格员，在微网巡查中，细心的她总是能处理好居民中的琐碎小事，是大伙儿最贴心的“格格”……

他们用一个个微小善举，携手织密一张“网”，兜住居民的“微急”时刻，提质“幸福合作”，是合作街道幸福民生画卷上的点点“微光”，闪耀在小区院落的各个角落；他们的故事呈现在合作街道“微网实格”治理生动答卷上，温暖直指人心，激励着在场的200多名网格人员，现场不断响起热烈的掌声。

华西社区报记者 冯涔 街道供图

每周一次进村坐诊！ 郫都石桥村村民和医生有个“约定”

“下楼遛弯就可以顺便到‘微网实格服务站’量血压、测血糖，真是太方便了！”1月17日，成都市郫都区团结街道石桥村“微网实格服务站”里，居民排着队求医问诊。当天，来自团结街道社区卫生服务中心的医生们照例走进村子坐诊。自去年11月开始，每周一次的“约定”已持续两个月，而且固定在每周三。

坐诊现场，一位80多岁的老奶奶引起了医生的注意。老人告诉医生，最近她经常出现头晕的症状，医生为其测量血糖发现血糖值高达30mmol/L。经过多次检查，血糖值依旧很高，医生将情况告知石桥村第一网格网格长樊朝平，请其联系老人的家属。网格长及时响应，发动身边人寻找老人的亲人，经过多方了解发现老人的户籍所在地不在石桥村，她与儿子在石桥村租房



团结街道社区卫生服务中心医生走进村子坐诊。

居住多年，老人的儿子白天都在上班，只有夜间下班才回到家。

由于暂时联系不到老人的亲人，樊朝平开车将老人送回家中，并联系

老人房东及邻居帮忙照看老人。当晚，老人的儿子主动电话联系到樊朝平，向他和村委会表达感谢，并表示“会尽快将母亲送往医院就诊”。

去年11月，团结街道石桥村与社区卫生服务中心合作探索“党建+医疗”的创新服务模式，双方共建的石桥村“微网实格服务站”正式启用，每周三社区卫生服务中心安排医生进村坐诊，开展“周三零距离服务日”活动，极大方便了当地居民。

除了设立“健康服务日”、固定“健康服务点”，石桥村与社区卫生服务中心还组建了一支由医务人员“打主力”的健康服务队，安排家庭医生团队成员与34名微网格员“搭班子”，携手进网入格，“不漏一户、不遗一人”，把健康服务送到居民家门口。

华西社区报记者 李明林 受访者供图